i ' DyHKyuje

Kroyure peun b OyHKumja, yrpaheHe dyHKLMje, MUHIUMYM, MakCUMYM.

Noacetu ce:

» KaKO Cce Yy NpOrpamckoM oKpyxerby [1ajToH n3Bpliasa padyHatbe Cno-
XEeHUjuX n3pasa;

» KOja je cBpxa Kopuwhetrba Hapeabe print ().

DyHKuMje y Nporpamckom okpyxetby MajToH VMajy WIMPOKY HaMeHY.
Kopuche cy 3a gesberbe Benmkux nporpama Ha Matbe aenose, ga ou ce
YUMHUNK Kpahium, a 360r Tora 1 yntrbrBKjuM. Mory ce n3BpLUIaBaTV BULLE
MyTa Y 3aBUCHOCTY Of 3aAaTKa Tj. npobnema. No3usarem GpyHKLMja 13BP-
LIaBa ce HU3 Hapenow.

| Y MajtoHy ce Hajnpe peduHuwe PyHKUMja Koja M3pavyHaBa NoBpLIn-
: Hy npasoyraoHuka. OyHkumje ce gedpuHuy Hapegdbom de £, UMEeHOM r
ynasHum napametpuma. Hapepaba ce 3aBpLuaBa ABOTaYKOM, a KOf KOjU je
Aeo ¢pyHKUurje nuiwe ce y 6noky ucnopg Hapeabe def.

P AL A R

>>> def print povrsina ():

MajToH nMa Heke Beh HanucaHe PyHKLUMje 3a KOMaHAE Koje ce YecTo Ko-
pucre. To cy, yrpaheHe ¢yHkumje (eHr. Built-in). One omoryhasajy mHoro
nakuue 1 6pyKe nucare nporpama.

®yHKuuvja print Tv je seh nosHata, jep cu je 4o capa KOPUCTUO/KO-

pUCTMNa 3a ncnncrusatrbe 6pojesa. cTy GyHKLUMNjy MOXKELL KOPUCTUTY 3
UCMNCUBaHLE TEKCTA, Tj. HU3a KapaKTepa Koju ce Hanase namehy 3HakoBa

HaBOAa.

>>> print ("Unesi vrednost prve stranice.")

Unesi vrednost prve stranice.

ﬂogauMTeKcn@nHorftga
T1na (KapakTepw) Mory
S Ce yHocmTn nomohy
Hapegbe input () Aok 3a |
LenobpPOjHK TUM NOAATaKa
oBa Hapegaba rnacn
int (input()).

Ocum e, yecTo ce Kopucty pyHKUmja input (). [lo3nBarbem ose PyHk-
Lpje MOoXeLU Aa YHecew HeKy ynasHy BpeaHocT y nporpam. Ha npumep:

>>> grad = input('Unesi ime grada: ')

Unesi ime grada: Beograd
>>> print('Glavni grad, ', grad)

Glavni grad, Beograd
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fa 6u ywenn yene 6pojese KopucTMo dyHKumjy input (), Takohe mo-
gaMF’ REGUHNCMCTM fa XenMo Aa W Haw NPOrpam pasyme Aa je TO Ueo
POj Kopuhetsem int i ger-a, koju ce nwe int.

7>> & = int (input ("Unesi vrednost prve stranice: ")).:

Kapa cee 0Bo Hayumwr, moxew HanmucaTy Nporpam 3a nspavyHase NoOBpP-
WWHE Npasoyraoxunka (cn. 3.21).

[® Python370Shen ¥ s = B .

File Edit Shell Debug Options Window Help _

Python 3.7.0 (v3.7.0:1b£9cc5093, Jun 27 2018, 04:59:51) [MSC v.1914 &4 A
bit (AMD€4)] on win32

Type "copyright™, "credits" or "license()" for more information.
>>> a = int(input ("Unesi vrednost prve stranice: "))

Unesi vrednost prve stranice: 8

>>> b = int (input ("Unesi vrednost druge stranice: "))

Unesi vrednost druge stranice: 67

>>> povrSina = a * b

>>> print ("PovrSina je: ", povrSina)

Povr3ina je: 536

>>> |

W
Ln:10 Cokd.

3.21. MNMpuKa3s yHOoCa YNA3HUX NPOMEHTBUBIX

1. 3agarak ce pagu nHgnsuayanHo/y napy. :
2. Y HacTaBKy Cy gaTtv enoBu nporpama 3a 1n3pavyHaBatbe Npoceka oueHa.
3. MpaBunHoO nx gONyHW 1 n3padyHaj y MNajtoHy npocek CBOjUX oueHa.

X
&
g
3

print ('Ocena iz srpskog jezika i knjiZevnosti: ')
s = input()

print ('Ocena iz matematike: ') :
m = input () :
print ('Ocena iz informatike i ralunarstva: ') 3
i = input() '
prift ('Ocend i1z bivlogije: )

b = input()

print ('Ocena iz geografije: !)

g = input ()}

Zbix_peena =

progek =

print ('Prosek ocena je: ', prosek)
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YrpaheHe ¢pyHKLMje Koje ce YecTo KOpUCTe npukasaHe cyy Tabenn y Ha-

CTaBKY.
Yrpahene pyHKkuuje
P W I— M- : 4 smemmds e HEE T o m
dyukunje Pesynraty 3Haveroe ‘
ogpehvBarse anconyT-
BE%{E) abs (-5) = 3 He BpeaHocTy 6poja
oapehnBarbe MUHA-
min (12, 5) min(12,5) = 5 maHor 6poja nmcre 13
3apare nucte 6pojesa
oapehuearbe MaKkcu-
max (14,18,23,78,4) 0% (14, 185235 7S s) manHor 6poja nucre u3
S 3apare nucre 6pojesa
3a0KpYXKMBare
round (3.4) round(3.4) = 3 peanHor 6poja Ha

Hajonmku ueo 6poj

W . oppebusame
len (YAleksandra”) ie?o( Alelksandsas) AYKUHE CTpuHra

(HW3a KapakTepa)

Ja 6y Hekn npobnem nakie pelmno, PyHKUMje moxkell gepuHmncatn cam/
cama. Ha npumep, moryhe je nepuHncatn PyHkumje 3a mM3pavyHaBarbe
YHYTpaLUHbMX YrAI0Ba MHOFOYITa, U3pauyHaBatbe NOBPLUMHE Pa3INUUTIX
reomeTpujckux purypa, npeTeapare jeauHuLa 3a Mepetse BpemeHa 1 p.

NeduHncarbe dpyHKUuje objacHuhemo Ha npumepy padyHatkba NoBpLUMHE
NpaBoyraoHMKa KOMe Cy No3HaTe Ay»KUHe CTpaHuLa.

AeduHncare pyHKUMje nountbew nojmMom def, a 3aTUM ynuilew nve
$yHKUMje. HakoH Tora cneav nap manux 3arpaga, yHyTap Kojux ce ynucyjy
yna3sHu napameTpn, N Ha Kpajy ce CTaB/ba ABOTauKa.

>>> def povrsina(a, b):

Ha3ue dyHKuuje je povrsing, BOK cy a n b ynasHu Nojauu, Koju npeg-
CTaB/bajy AyXKWHe CcTpaHuua. CBe nocne npee nuHuje pePuHncarba GyHK-
uuje, Tj. ABOTauUKe je Teno pyHKuuje. Teno je ysyueHn 6noK nporpamckor
Koga. Kapay reny dyHkuuje Hauhemo Ha pef return a*b, 3Hauu fa PyHK-
Unja npecTaje ca pagom v Bpaha HeKy BpeiHOCT Kao U3Na3Hu nojarak.

>%> Prinkt (povesina (20, 10)




'é: MAHAA return o3navasa n n3na3 3 dyHkuvje, TakO fia ce Moxe M-
6 W §93 nparefiux noparaka. Kop HajjenHocTaBHMjNX GYHKUMja Teno
YHKUMJE npencrasmba camo Hapen6a return, HAKOH Koje ce Hanasv

"13pas kojn npepcrarba Besy namely ynasiux napametapa vt pesyntara
dynkumje,

Kon cnoxenniux dynkumja y Teny ce Hanase komMnnMKoBaHUjU M3Pa3u,
anh cé v parve y teny dyHkumje (Hajuewhe Ha camom Kpajy) Hanasn Ha-
penba return, usa KOje ce HaBOAW BPEeAHOCT PyHKUMje.

>>> def povrsina(a, b):

a = 20
b = 10
return a * b

>>> print (povrsina (20, 10)

1. Bex6a ce pagn uHauenayanHo/y napy.

2. TlokpeHn pagHo oKpyetbe MajToHa. Hanuum nporpam 3a n3pavyHaBakbe Mak-
CUManHe Jy>KMHe CKOKa yAarb 3a 3 Takmnyapa, ako 3Halll ia Cy Ay>KUHE CKOKOBa

Takmundapa 6une 130 cm, 125cmu 131 cm.
3. [porpam MmoXeL NMcaT Kao LWTO je 3aNoYETO Yy HacTaBKy.

>>> prvi_takmicar = int (input ("Unesi duzZinu skoka za prvog
takmic¢ara: "))

>>> drugi_takmicar
takmidara: "))

]

int (input ("Unesi duzZinu skoka za drugog

>>> treci takmicar = int(input("Unesi duzinu skoka za treceg
takmicara: "))

>>> print ("Najduzi skok je: ", max(prvi_takmicar, drugi_
takmicar, treci_takmicar))

HanomeHa: Youu ga ce nog 3Hauuma HaBofda NULLY KapakTepy Koju ce NojaBsbyjy

Ha eKpaHy.

1. 3apaTtak ce paav UHAWBUAYaNHO/Y napy.

2. M3pauyHaj yHyTpaltbe yrnoBe napanenorpama, ako je nosHata mepa jefHor o

HoWIX.
a=60

&3
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Noxekan pyHKuUMja Tpeba aa BpaTw BULWLE BPeAHOCTU. Ha npumep, xenn- !
MO Aia NPEeTBOPVMO MeTpe y KUNnomeTpe U MeTpe. Pe3ynTaT Tafia MOXemo 1
BPaTUTK Y O6NNKY iBa enemMeHTa unu Buile Hnx. \

>>> def kilometri u metre(m):
return (m // 1000, m % 1000)

>>> (km, m) = kilometri u metre (2553)
>>> print(2553’ "mo= ", km, "km i", m, "m*)

2553 m = 2 km i 553 m

1. 3agaTak ce pagu UHANBUAYaNHO/y napy.

2. KopucTehu npeTxogHu npumep, Hanviy nporpam Koju 3a yHeTn ogpeheri 6poj
CeKyHAM U3pauyHasa KOMMKO je TO caTvi MUHYTa 1 CeKYHAWN.

DyHKUMje y NPOrpamMCcKoM OKpYetby MNajTOH KOpUCTe Ce 3a Neberbe BENUKIIX
nporpama Ha Mare [enoBe, 3a Kpeuparbe NoMOoNHWX nporpama, nspadyHa-
Batbe MaKCUMYMa, MUHUMYMa UK NPOCEKa, NOHaBbakbe NCTOT KoJa Y pa3nu-
YUTUM AeNOBUMA NPOrpama 1 ChUYHO.

MajtoH nma Heke Beh HanucaHe yHKLM)E 33 KOMAHAE KOoje Ce UecTo KopuCTe
1 308y Ce yrpaheHe dyHkumje. To ¢y: print, input, int, abs, max, min
n ap.

DyHKLWje MOXe f1a Kperpa KOPUCHUK nporama, ynotpebom nojma de £. QyHk-
LiMja NpecTaje ca pagom 1 Bpaha Heky BpegHOCT NoMONY KoMarae return.

P 1. lUTa y nporpamckom jesuky [NajtoH npeactasbajy dyHkUmje?
BEa,bep 2. HaBefi Hekonnko yrpaheHnx GyHKLwmja.

3. 3a KOje paabe y Nporpamy ce Kopucte GpyHKuwmje print uinput?
4. ObjacHu noctynak peduHncarba dyHkLmje.

R A

Mporahn y CBOM OKpyxetby 0CObY KOja je mMaTemaThiap u Kpo3 pasrosop
ca3Haj koje Cy MoryhHOCTM IajToHa 3a u3pauyHaBatbe Yrnosa, AymwHe CTpaHu-
14a, NOBPLUMHA W 3aNPEMIHA PA3NIMUUTUX TEOMETPUICKMX pUrypa v Tena.

Ucrpaxn

http://edusoft.matf.bg.ac.rs/ePython/

KopucHu
NUHKOBW
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NocTojn MHoTo dyHKUMja KOoje On
yewhe kopuwheHnx cy NpyKasaxe y 1a

?'Hapenbé nnm :

max (a)

min{a)

sum{a)

a.index ()

a.sort ()

del a

e e
e e e L

§ a.append/ ()

aKwasajy paa ca nucrama. Heke op Haj-
Genu y HacTaBKy.

i Sﬂiu‘&%a napenGe nncre
Npvka3yje Hajsefin eneMeHT nucre:

duzine = (3,5,7,6,4]
max (duzine) = 7

MNpukasyje Hajmarbn enemeHT INCTE:
sifine = [3,5,7,6,4,2]

min (sirine) = 2

Cabvipa CBe eneMeHTe JINCTE:
sabi pda. = [10,2,3,40]
sum(sabirci) = 55

MpuKasyje MecTo TpaXeHOor efemeHTa y JIcTi.

CopTnpa enemeHTe y INCTY.

Bpuwe enemeHT nucTe:
ocene = [2,2,5,4,5]
del ocene[3]

Bpmﬁ:e eneMeHT Ha no3uuujy 3, na nucTa nsrneaa oBako:
ocene = [2,2,5,3]
[lonaje enemeHT Ha Kpaj ucTe:

" brojevi = [5,67,17,89]
brojevi.append (33)

JNlncra HaKoH flofaBatba enemeHTa N3rnefa oBako:
bEejevi = [5,67,17%,89,33]

[paHare nporpama

YecTto ce cycpehew ca notpebom AoHOLWEHA OgnyKe O Heyemy, WwTo he
OmTK YCNoB gasber Toka gorahaja. Ha npumep kop nutarba: [a nu cu ypa-
avio/ypaguna pomanu 3agatak? Ycnos Kog OBOr NuTatba je Aa OAroBop
Oype TavaH (eHr. true) pa 61 morao/morna fia ce urpatu.

118

>>> uradio_sam _domaci = True

>>> 1f uradio sam domaci:

Haxon ycnoea obasesto ce Mopa HasecTy peoTavika ( ;). Hapenbe koje ce

YCIOBHO V3BPIIaBajy MOpajy ce Mano yeyhu (Moxeww ncnpeg ceaxe Hapenbe
OTKYLLATU TPU pa3maka).

print ("MoZe$ da se igras")

5
.
;
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yn . .
POrPaMnparsy ycnos je napas umja ce MCTMHATOCT MPOBEPABA. AKO J8

h " 1

)r, 2‘;‘3 TR“aH. n3Bpuvhe ce Haseaena Hapen6Ga, a 3aTUM 1 ocTaTak npo- Pasmueny

Ap' a. AKO YCNOB HUje Tauan, oaMax ce Npenasy Ha ocTatak nNporpama. Ladwrmtuw wra cy
NTOPUTam ycnosa npukasaH je va cnuum 3.23. AIOFAYKIA ONEpaTopu.

HEeTauaH

A

%

3.23. Anropwtam ycnosa

Ycnos ce moxe ucnutmeati y3 nomoh oneparopa nopehera, Koju Mory

: B3 Y3aCTOMHA 3H3Ka.
6UTK penaurjckn u NOrMUK. ey

cnywTarem jegHor

Penauwj : 3H3Ka MOXE C& MPOMEHNTH |
Lwjcki oniepatopw ynopebyjy ABa onepaHTa unu n3pasa. PesyntaTt S

no6uja BpeaHocti True vunu False, WTO 3HauM fja MOXE OUTV UCTUHWT WK

naxan. CBi penaumjcky onepaTopy NPrKasaHu cy y cxemu y HacTaBky.

/7" Oneparopu ”"‘““ﬂl g
Penaumjcku I; JNlornuKu \
L i | | “

Behe (>) W (and) \
Marbe (<) N (or)
JegHako (=) HE (not)

Paznmunto (1=)
Behe unw jegHako (>=)

Matbe nim jeaHako (<=)

TNoryyku onepatopun omoryhasajy Aa ce ycMepasa TOK U3BpLUaBarba Npo-
rpama. 3a CTBaparbe 61NO KOr CNOXKEHOr CYAd, AOBO/bHA CY TPU NNIOFAYKa
onepatopa. fSlornykmn onepatop and (cpn. ) 3axTeBa ga oba uspasa Oyay

TauHa aa 61 Leo CoxeHn n3pas 6uo Tavar. Ha npumep: (5 < 7) and
(7 < 9) jeTayHo (True).

Kog IOrMYKOr onepaTopa oxr AOBO/BHO je Aa je Camo jefjaH of ABa pena-
LMjCKa OnepaHTa UK 13pasa TauaH Aa On Lieo cnoXxenu n3pas buo TauaH.
Hanpumep: (5 < 7) or (7 > 9) jeTauHo (True) jep je 3a0B0/bAH
ycnos aa 6ap jegaH napas, y oBom cnyudajy (5 < 7),6yae TavaH,

flornyki onepaTop not Merba CTarbe NCTUHUTOCTK Y CyNpOoTHO. Ha nput-
mep not (5 > 7) jeTauHo (True).
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If-else Hapenba

NoXenHO je NPV NCNNTUBatLY HEKOT YCnoBa, opabpatv jeaHy oA Ase Mo-
ryhHocTn. Ha npumep, kaaa xemmi Aa npehet yauuy Ha newaukom npe-
nasy Ha Kojem nocTojn cemadop, noTpebHo je na byne 3aﬂ0801beH' ycnos
Da je 3eneHo CBeTNO 3a neulake. Tako he ce 1 y Nporpamvma no;eQMﬁe
Hapeabe n3BpWNTA CaMo aKko je 3apOBO/bEH HEKN yCnoB. Hapenbom i f
omoryhasa ce n3BpluaBatbe oppeheHnx ycnosa y nporpaMmma Harmca-
HuUM Yy [1ajTORY.

I f-else Hapeaba 3Hauv fa nocToju jow jegHo petuetbe, 1y 3aBUCHOCTU

0/ NCMYHEHOCTN YCNOBA omoryhasa aa ce n3spum jenHa unv apyra Ha-
peaba. Ha mpymep, aKo je 3eneHo CBeTrno Ha cemadopy, npehi hew ynu-

Ly, aKo Huje 3eneHo cBeTno, Hehel npefiun ynuuy.
b 1f Uslovs

naredba_ 1

naredba_m

>>> else:
naredba_1

naredba n

MoHeKag je NoTpe6HO KOMOMHOBATY BULLIE YC/IOBA U NOTITYHO UX npose-
pasaTu. To Ham omoryhyje KOHCTpyKumja e 11 £. Ha npumep, »enMmo Aad
MCNMTaMO Aa U je HEeKN 6poj NO3UTUBAH, Hyna U HeratusaH. Hanwucahe-

MO Mporpam y KOMe je NpBu yCNnoB Aa ce Nposepun Aa nn je 6poj Behn og
Hyne. AKo jecTe, ncnvcahe ce aa je 6poj nosutueaH. Cnegehn ycnos he
6uTY fa ce npoBepy Aa nu je 6poj jeaHak Hynu n aKo jecte ncnucahe ce aa
je 6poj 0. Mocnenrby YCIOB je fla Ce NpoBepu Aa N je 6poj Marbn of Hyne
1 aKo jecte, ucnucahe ce aa je 6poj HeraTMBaH. ]
>>> broj = int (input ("Unesi broj: "))
Unesi broj: 54
»»% 1f bro] 20
print ("Brej J& poZitivan')
>>> elif broj==0:
print ("Broj Je nula™)
>>> else:

print ("Broj je negativan")

Broj je pozitivan
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BEKBA
1. BE)KGa Bl ARG Hahikkssusran o same . - SRR
Paan niavenayanHo/y napy. Catn | Mopyxe 3
- Han”‘“”_ Nporpam koju he y saBuckoctvoptora [ T
KONUKO je cat ucnncaty jenny on nopyka npu- | 0__8_ 'E?ﬁeO_JYT_p?__‘
Kaaanx'y Tabenw. Boan pauyHa pa ce nopyke 9-18 | loGappaH |
MPVIKasyjy oHako kako cy y Tabenu HanvcaHe. N e —
19-23 | fob6po seue |

3AOATAK

1. Mopenure ce y tpu rpyne. NMpouywnTajTe TEKCT 3aAaTka 1 ypaagure ra.

2.Ha jepHom op HapeaHWX YacoBa pasMeHuTe 3Harba U NCKYCTBa BE3aHa 3a
pe3ynTtaTte papa.

3A0ATAK

JeaHa rpyna yueHnka Tpeba fia CTPaXKM KONMKA je LeHa MNevyHUX Hanutaka.

Lpyra rpyna Tpeba ga nposepy LeHy Boha v nospha. Tpeha rpyna Tpeba Aa
npoBepu LeHy mecHmnx npepahesnHa.

Hanuwwute nporpam Koju hie nokasusaty Konuko he ce NPOMEHUTY LieHa YXKnHe
aKo Ce NPOMEHM LieHa HaMMpPHWLA.

MeTma

MoHekag je NoTpebHO Aa ce Nporpam U3BpLLasa Bue nyTa. CTpyKTypa
koja omoryhasa noHaBJbarbe Ha3VBa ce Newba (eHr. loop). MNewbom ce
[1ef0BM Nporpama noxaesbajy yHanpep, 3aaHn 6poj nyta unu Aok je oa-
pehern yCnoB UcnyHeH. MNocToje aBe BpcTe neTbe: for nwhile.

/'“‘”% MeTba

H

L

(] i i
i | !

For netrba | | While netTma E

H I

For netT/ba

For neT/ba KOHTponuwe 6poj NoHasbatba.

>>> for promenljiva vrednost in [vrednostl, vrednost2...]:
blok
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3anncuBarbe OBe Netrbe Mountbe KbyuHUM nojMoM. f‘or. 3§TMM cnenun
ume npomenmsuse (promenljiva_vrednos t), pey in WaHOE:”V;i;g);HK-
umje ranae. Ha kpajy npsor peaa nemne croju namauffa, : y Ky,
OJHOCHO APYFOM pefly fetibe nvwe ce napenba Koja Tpe a géa ce no-
BaBMba. Ta Hapeaba je Mano ysyueHa y OAHOCY Ha octane Hapepbe y kofy
nporpama.

wja range, Koja onpehyje konuko he

3a nucarbe NeTrb KOpUCTY ce GyHKU !
asy Tvn objekTa

ce nyTa NOHOBUTY Hapeabe y NeT/bum. ®yHkuwnja range np
NO3HAaT Kao Tepauwnja (ewr. iterable).

>>> for num in range(d):
print (num)

OBaj npuMep Nokasyje Kako ce yMecTo fincre BpeaHOCTN nosnea ce
range ¢yHKUuja ca aprymeHTom 5. OyHKUMja reHepulue ntepabunHy
cekBeHUy Lenux 6pojeBa y oncery og 0 go 5 (6e3 ykibyuvBarba 6poja
5). PeynTar je uctv Kao aa cmo otkyuanu for num in [0, 1, 2,
3, 4].

1. Bex6a ce pagn nhanBmayanHo/y napy v cactoju ce U3 ABa 3afaTtka.

3A0ATAK A
Hanunww nporpam Kojn ncnucyje Nnpeux g4ecet HenapHux 6pojesa.

3ABATAK b
Hanuww nporpam koju ncnucyje 6pojese 13 NpBe ABageceTULE fierbuBe ca 3.
Mporpam 3a 3agatak b moxew Hanucath Ha cneagehun HauwH:

>>> print("prikaz brojeva deljivih sa 3 u prvoj dvadesetici")
>>> lista = [x for x 1in range(20)}]

>>> listaz = [x for x in lista if x % 3 == 0]

>>> print(lista?2)

OyHKumja range y for Nembn Ha OBOM npumepy ykroydyje Tpu apry-
MeHTa:

* NPBM aprymeHT je BPeAHOCT 1, KOju Npe/cTaB/ba NoOUeTHY BpeaHoCT
Koja he ce noaennTN NpomMeHLUBO] broj;

* APYyrn aprymenT je BpegHocT 10, Koju npegcrassba rPaHUYHy Bpea-
HOCT y ncTh. To 3Haun pa he npomerbmea broj mohiu ga uma 6uno
KOJy BpeaHOCT y oncery o 1 Ao 10, He ykibyuyjyhiu BpeaHocT 10;

* Tpehu aprymeHT je BpeaHOCT 2, Koju NpepcTasba Kopak. To 3Hauu ga

he BpeaHocT 2 6uTn gopaBaHa cBakoj cnegehoj sBpegHocTy y CEeKBeH-
L nucTe.
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Nemba dyHKkumonnwe Tako wro ce nocne pofene nouetHe BpeAHOCTY
NPOMEHBMBO) (broj = 1) Bpum nposepa Aa MM je BPEAHOCT Mpo-
MeHIbMBe brojy no3somerom oncery nucTe u, ako jecte, oHa ce nopervyje
NPOMeHBNBO; totey = Bj

Nocne oapahuearsa uvknyca (utepauvje) 3abroj = 9, BpLWM ce cabu-
Patbe npetxoaHe BpeaHocTM y ncT (9) ca kopakom nucte (2) v pobuja
ce cnepeha BpegHocT, Y 0BOM cnyuvajy pobvjeHa BpeaHoCT je 11, wo je
W3BaH oncera nucre. Mporpam HanywTa CTPYKTYpY neT/be v kpehie ga 06-
pahyje cnepehy numnjy kopa.

HecTo ce npomenrbmea KOjoj ce Aoaesbyjy BpeAHOGTU Y NETIBA KOPWCTH 33
Pa3Ha nspauvyHasarba yHyTap Tena nevbe.

1. 3apavak ce pagn MHAMBUAYANHO/Y Napy.

2.Ynotpebom for netrbe n3padyHaj KBagpar 3a 6pojese oa 10 Ao 15 1 npw-
KaXku pesynrare.

3. [la 61 Hanucao/Hanucana nporpam, norneaaj Kako je ypahe cnegehn
npumep y MajToHy.

>>> print ('Broj\Kvadrat')
Broj\Kvadrat
s print [(T-—ro—oESEsETomTTT "y

s> For bréd] In range (1, 11):
kvadrat = broj**2
print (broj, '\t', kvadrat)
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MoHeKap je HeoNnxogHO AONYCTUTU KOPUCHWKY Ad KoHTponuwie 6poj no-
HaBsbatba NeT/be, |
KOPUCHUK YHOCK Toptbe rpalniie oncera v Ha Taj HauNUH ANPEKTHO yTU-
ye Ha 6poj urepaumja. HapasHo, moryhe je ja KOPUCHWK CBOJUM YHOCMMA
yTnue Ha cBe genose netoe,
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Mocne caake uTepauvje y neTbi Aonasm 4o NpoMeHe BPEAHOCTU HeKe OA NPo-
EHILMBUX KOJE C8 KOPYCTE Y NeT/bn. AKO CY Y NnTarby GpojuaHe BpeAHoCTH,
qecn)cepauyHacyMagoﬁmeHanpomeHOMBpegHOCTMToxomvwepauma.Oaa-
KaB 36Mp CMeLLITa Ce y NPOMEH/bUBY KOja Ce 30BE aKymynaTop. CBaKwW akymyna-
Top Ce Npe CTapToBarba MeT/be MOpPa NOCTaBUTH Ha 0,
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